

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Тарасова Дмитрия Олеговича «Особенности патогенеза, течения и
исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией», представленной на
соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности:

3.1.24. – Неврология

Актуальность. Тема диссертационного исследования Дмитрия Олеговича Тарасова, несомненно, является актуальной, ввиду того, что церебральный инсульт является одной из самых серьёзных медико-социальных проблем, будучи одной из лидирующих причин смертности и утраты трудоспособности, и самой частой причиной первичного выхода на инвалидность. При наличии ВИЧ-инфекции риск развития острой церебральной сосудистой катастрофы значительно повышается, а её исход ухудшается. В связи с наличием высоких уровней заболеваемости инсультом и ВИЧ-инфекцией, повышение эффективности профилактики, диагностики и лечения мозговых инфарктов и нетравматических внутричерепных кровоизлияний у лиц с данным вирусным заболеванием представляется очень важным. В настоящее время в лечении инсульта у ВИЧ-позитивных лиц, зачастую, не учитываются имеющиеся у них клинико-лабораторные феномены, изученные диссертантом. С учётом этого, целью диссертационного исследования Тарасова Д.О. являлось улучшение результатов профилактики, диагностики и лечения церебральных инсультов у больных изучаемой категории с помощью внедрения в клиническую практику комплексных алгоритмов, учитывающих не только сопутствующую патологию, но и особенности как гематологических, так и биохимических показателей.

Поставленные цель и задачи диссертационного исследования грамотно сформулированы и отражают все направления исследовательской работы. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации обоснованы, подтверждены достаточным по объёму клиническим материалом и полностью соответствуют сформулированным цели и задачам.

В работе подробно изучены, описаны и оценены структура, факторы риска и сопутствующие заболевания, а также особенности течения и исходов церебральных инфарктов и нетравматических внутримозговых кровоизлияний у лиц, страдающих ВИЧ-инфекцией на разных стадиях болезни, с учётом её стажа. Проанализировано взаимное воздействие клинических и лабораторных данных на прогноз инсульта у ВИЧ-позитивных пациентов.

Выводы сформулированы логично, последовательно и полностью отражают результаты диссертационной работы. Они основываются на фактических данных, полученных в ходе проведённого исследования, и полностью соответствуют поставленным задачам.

Основные результаты исследования были представлены на российских конференциях. По материалам диссертационного исследования опубликовано 17 работ, в том числе 7 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Практические рекомендации, представленные соискателем Тарасовым Д.О., закономерно вытекают из проведённого автором исследования.

Автореферат написан в классическом стиле. Отражает все этапы проведённого исследования, является достаточно информативным и кратким отражением выполненной работы.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций

Достоверность полученных результатов обеспечивается репрезентативным объёмом исследуемых данных, базирующихся на открытых проверяемых источниках. Методы исследования и статистического анализа применённые в данной работе полностью соответствуют поставленным задачам. Представленные выводы, положения, выносимые на защиту, а также практические рекомендации достаточно аргументированы и логично следуют из системного анализа результатов выполненной работы.

Заключение

Диссертационное исследование Тарасова Дмитрия Олеговича

«Особенности патогенеза, течения и исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией», по анализу автореферата, является завершённой научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научно-практическая задача, имеющая важное значение для развития современной неврологии – улучшение результатов профилактики, диагностики и лечения церебральных инсультов у пациентов с ВИЧ-инфекцией посредством внедрения в клиническую практику комплексного алгоритма, учитывающего сопутствующие заболевания и клинико-лабораторные феномены, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 11.09.2021 г., №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.24. - Неврология.

Совместных публикаций с диссертантом не имею.

Согласие на обработку персональных данных подтверждаю.

Заведующий кафедрой неврологии

ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, доцент

Щепанкевич Лариса Александровна



Дата:

Подпись д.м.н. Щепанкевич Л.А. заверяю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г.

Новосибирск, Красный проспект, 52

Телефон: +7 (383) 222-32-04

E-mail: rector@ngmu.ru



23.11.2023